LXI HannonanHa 0J1MMNNA/IA 10 MATEMATHKA - O0LIUHCKH KPBI
Codus, 18 nexemBpu 2011 roguna

Kpurepumn 3a oneusisane

8. ki1ac
1. /lageH e npaBoObI'bJeH TPUBI'LJIHUK ABC, 32 kKoiiTO TOYKa O e cpejgarTa Ha

xunorenysata my AB, a OM || BC (M € AC) u MH | AB (H € AB). Axo BC =48 u

MH = \/5 , Hamepere:

a) bIJINTE HA TPUBbI'bJIHUKA AOM,; 3 TOUKH
0) otHomenuetro HA : HO : HB. 4 TOuKH
Hawmepeno: C
a) OM =243 1.
AMOA=30°, LAMO =90°, L MAO = 60° M
2T.
0) AH =x= AM =2x= A0 =4x
2 T. A B
HO = 3x, HB = Tx I H 0
HA:HO:HB=1:3:7 It

2. a) Jlagenn ca ypaBHeHusita ax  +bx+c=0 m cx’+bx+a=0, (a::O,c:tO).

Jlokaxere, 4e aKO MBPBOTO YPABHEHHE HMa pPeaJIHM KOPEHHM, TO U BTOPOTO YpaBHEHHe UMa
peaJIHi KOPeHHU, KOMTO €A PeMIIPOYHU HA KOPEHHUTE HA bPBOTO.

3 ToukH

6) Pemere ypaBHeHuero [87x° —82x — a‘ + ‘87 —82x —ax’|=0 B 3aBHCHMOCT OT

napaMernpa a. 4 TOYKH

a) Jlokazano:
JIMCKpUMHHAHTUTE Ha JBETE ypaBHEHHs ca paBHH. ClieOBaTETHO aKo MbPBOTO ypaBHEHHUE

¥IMa PealHy KOPEHH, TO U BTOPOTO ypPaBHEHHE UMa PEaHH KOPCHH. It
—b+~b* —4ac —b—~b* —4ac
Kopenurte Ha mbpBOTO ypaBHCHHE ca X, = 5 U X, = 5 , a Ha
a a
—b+~b* —4ac —b—~b* —4ac
BTOPOTO Ca X; = > uXx,= oy . I
c



(—b-l—\/b2 —4ac) (—b—\/b2 —4ac) > —<b2 —4ac>

XX, = . = =lmn
2a 2c 4ac
(—b—db?—mw)(—b+Jb?—«w) b — (b —dac)
XX, = . = =1. CnenoBarenno x, u x, ca
2a 2c 4ac
PELUIPOYHHU, KAKTO U X, U X, . I T.

6) Twii kato ‘87x2 —82x— a‘ >0 u ‘87 —82x— axz‘ >0, To cOOpPBT UM IIIe € paBeH Ha HyJa, aKo

eHOBPEMEHHO M JBaTa TpuwieHa ca paBHH Ha 0. CrienoBaTeqHO THPCHM OOIl KOpPEH Ha
ypasHenusaTa 87x° —82x —a=0 u —ax’ —82x+87=0 0,5T.
Ot moaTouka a) ciefBa, 4e ako X, U X, ca KOPEHUTE Ha I'bPBOTO ypaBHEHUE, a X, U X, ca

KOpEHHTE Ha BTOPOTO ypaBHEHHE, TO ypPaBHEHMATA Il MMaT OOLl KOpPeH ako x, =x, ==+l

(x, =x; ==%1) umm x, = x;, OTKBIETO CIEIBA, Y€ X, = —. 0,5 T.

X
I cin. 1 e xopen Ha aBete ypaBHeHusi. ToraBa 87 — 82 —a = 0, T.¢ a = 5. B To3u cnyuaii nBere
YpaBHEHHUS HAMAT APYT 0OII KOPEH. It
2 ci. —1 e xopeH Ha BeTe ypaBHeHus. ToraBa 87 + 82 —a =0, 1.e a = 169. U B To3u cnyuaii nere
YpaBHEHHUS HAMAT APYT 0OII KOPEH. It

3 cl. X, U X, ca PEUUIIPOYHU [IOMEKAY CH.

MAJAP £87a 414 +87a 4V —(41+87d)
X, = - = A =——=I1=a=-87. Ho npu a
87 87 87 87

= —87, MMCcKpUMHHAHTaTa e paBHa Ba D = 41° —87° < 0, T.e. KOpeHHUTE He ca PealHu YhCla U a =
—87 He e pelleHue.

CrnenoBaTenHO NpU @ = 5 MbPBOHAYAIIHOTO YPABHEHUETO MMa KOpeH 1, npu a = 169 uma kopeH —
1, a mpy BCUYKK OCTaHAIM CTOMHOCTHU Ha [TapamMeThpa HsIMa pEIlICHUE. It




25—+/3° +25—M
NENCHE S CRENG)

0,008—0,2,/7%

3. a) IIpecmerHeTre a=

yucJio b, 3a Koero 3b>a. 4 TOUKH

H HaMepeTe Hal-MaJKOTO LAJIO

0) Jloka:xere, ye Mpou3BeleHUETO HA 4 MOC/IeA0BATETHN LeJU YUC/a, yBeJndeHo ¢ 1 e

TOYEH KBajapar " npecMeTHeTe CTOMHOCTTA Ha
\2010.2011.2012.2013 +1 —J(zom2 —1)(20112 —1)+1 . 3 ToukH
a) Hamepeno:
25-3*  25-3° 2 2
\3J§+5\ \5—3@‘ 3W3+5 33-5
0,008—0,2,/7%:0,2\/0,2—1,2«/0, =—4/0,2 IT.
—30,26> 63 = b <215 1.
CirieqoBaTesIHO HsIMa TaKkaBa CTOMHOCT 3a b. 1T
0) /lokasano, ye:
(n=1)n(n+1)(n+2)+1=n*+2n"—n’ —2n+1=n"+2n’ +n’ = 20" —2n+1=
<n2+n)2—2(n2+n)—|—l:(n2+n—1)2 1T

J2010.2011.2012.2013 +1=2011>4+2011—1
\/(20102 —1)(201 12 —1)+1 —=4/2009.2010.2011.2012+1=2010> +2010—1  1,5T.

J2010.2011.2012.2013 + 1 —\/(20102 —1)(201 12 —1)+1 =2011 —2010> +2011—2010
=(201142010)(2011—2010)+1= 4022 0,5T.

u3pasza



